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RESOCONTO DATTILOGRAFICO CONSIGLIO  
 Comune di Castel di Lama 

(Provincia di Ascoli Piceno) 
Consiglio Comunale del 29 Giugno 2020 

 
 
PUNTO 2 ODG: MOZIONE DEI CONSIGLIERI CAMELA, PERONI E RUGGIERI DI 
CONDANNA DELL'OPERATO DELL'ASSESSORE MATTONI ED IMPEGNO AL 
SINDACO A RITIRARE LE DELEGHE AD EGLI ASSEGNATE. 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Passiamo al secondo punto all’ordine del giorno “Mozione dei Consiglieri Camela, Peroni e Ruggieri di 
condanna dell'operato dell'Assessore Mattoni ed impegno al Sindaco a ritirare le deleghe ad egli assegnate”. 
La parola, chi è che illustra il punto di voi 3? Vincenzo Camela.  
 
Consigliere Comunale Camela Vincenzo  
Buonasera a tutti. Abbiamo fatto questo punto, proposto questo punto all’ordine del giorno prima 
dell’emergenza Covid-19. Poi per ovvi motivi è stato rinviato perchè non c’erano possibilità di fare i 
Consiglio Comunali, poi li si è potuti fare solo a porte chiuse e allora stasera, giustamente, studiamo questo 
punto. La nostra “proposta” al Sindaco è nata dal fatto spiacevole che è avvenuto in cui un Assessore era 
stato sanzionato e multato per non aver rispettato i tempi di una concessione edilizia. Questo ci dispiace. Ci 
dispiace perchè dispiaceva anche al primo Consiglio Comunale dell’Assessore (incomprensibile). Dispiace 
questa richiesta e vi posso garantire che chimi conosce lo sa bene che non c’è nessun motivo personale. È 
solo, per davvero, una mera ricognizione di quello che è accaduto. Quindi noi pensiamo che dispiace ancora 
di più a quelli che avevano un vicino come Mattoni. Perchè dico questo? Perchè chiaramente chi fa 
l’Assessore è ovvio che deve, soprattutto se è titolare di un’impresa, è ovvio che dovrebbe dare l’esempio, 
cioè il rispetto delle regole deve darlo per prima chi è un Amministratore Pubblico. Perchè ricordiamoci 
sempre che noi, voi, ma mi sento anch’io parte di quest’Amministrazione anche se sono di minoranza, noi 
rappresentiamo 8.500 abitanti e quindi dobbiamo essere i primi a dover dare l’esempio su come ci si 
comporta e su come si rispettano e regole. Ci è sembrato, adesso vedremo la maggioranza cosa vuole fare, ci 
è sembrato che sia per un conflitto d’interesse e sia soprattutto perchè un’autorizzazione a costruire 
presentata, adesso i giorni precisi non me li ricordo, ma presentata alla fine di Gennaio dove in genere 
aspettano magari qualche mese, ci sono Comuni che aspettano 6 mesi, un anno, dipende poi dal carico della 
mole che ha l’ufficio tecnico, dopo 7 giorni c’era già la (incomprensibile) con tanto di sanzione e tanto di 
comunicazioni com’è d’obbligo alla (incomprensibile). Noi abbiamo fatto presente, lo ripeto, con un po' di 
rammarico, ma l’abbiamo fatto proprio perchè quando si urla e si dice in campagna elettorale “l’onestà, 
l’onestà”, poi dopo quando si mette in pratica tutto quello che dovrebbe essere un buon esempio diventa 
un’approffitazione dei privilegi che si ha. Questo ci è sembrato. Poi non sarà un fatto di, come voglio dire, di 
presunzione, di mancata osservazione delle regole. Il “volemose bene” come si dice in gergo è sempre il 
modo per convivere bene in una bella comunità come la nostra, però a volte bisogna mettere un attimo i 
paletti e sul fattore dell’esempio io sono uno di quelli e penso che noi condivideranno questo, perchè chi fa 
l’Amministratore sotto la lente d’ingrandimento. È sempre sotto i riflettori. E quindi deve essere il massimo 
dell’onestà. E soprattutto non deve commettere errori, anche se banali. E forse adesso non ne voglio citare 
altri, ce ne sono stati anche altri. Allora noi abbiamo detto, abbiamo pensato che per l’onestà, per far vedere 
ai cittadini che per davvero c’è una regola non scritta, ma è una regola, quella dell’onestà e della trasparenza 
che dovremmo perseverare e dovremmo commemorare ogni volta e ogni giorno che facciamo gli 
Amministratori, abbiamo pensato che fosse ben compatibile la carica di Assessore ai Lavori Pubblici con il 
titolare di un’utenza, soprattutto se poi vengono commessi questi reati. Noi abbiamo fatto questa proposta sta 
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alla maggioranza decidere se accettare o non accettare, se si vuole perseguire la via dell’onestà, se si vuole 
chiudere un occhio, se si vogliono chiudere tutti e due. Sicuramente però, da questa sera io perlomeno 
cambio opinione a seconda del voto che uscirà fuori su come agisce questa maggioranza. Grazie. 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Ci sono altri interventi? Bene, Francesco Ruggieri. 
 
Consigliere Comunale Ruggieri Francesco 
Ma io volevo solo aggiungere qualcosina che io ho già detto a Vincenzo Camela. Volevo solo ricordare a chi 
ci sta ascoltando, con quale ferocia, lei signor Mauro Bochicchio, si scagliava ai tempi dell’episodio dei 
5.000€ che io avevo percepito, preso in modo del tutto legittimo e mi ricordo che per diversi giorni, sui 
social, sul giornale faceva il moralista, il Robin Hood di tutti. Il moralista top, non so, quello che potevi 
diventare, ti scagliavi contro di me in un modo incredibile ed esagerato. Adesso quest’episodio che è ben più 
grave perchè qui si parla di un abuso, tutto tace. Tutto tace, sembra che tutto scorre liscio o perlomeno lo 
vogliamo far passare come una cosa così (incomprensibile). Siamo stati noi a presentare questa Mozione, per 
mettere a votazione questo punto e per capire anche quella che l’opinione degli altri Consiglieri Comunali. 
Perchè in campagna elettorale voi siete stati capaci di dire di tutto e di più contro i vostri avversari politici e 
quindi adesso voglio vedere il vostro nido di onestà questa sera se siete qui pronti ancora una volta ad 
esclamare (incomprensibile). Onestà. Onestà. 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Ci sono altri interventi? Marco vuoi dire qualcosa? Allora vai alla postazione.  
 
Assessore Mattoni Marco 
Buonasera. Dispiace che ci siano solo 70 posti per cominciare, perchè mi piacerebbe che ci fossero più 
persone per poter magari… qua tanti mi conoscono e mi avrebbe fatto più piacere che ci fossero ancora più 
persone. A Castel di Lama sono abbastanza conosciuto. Io c’ho un’impresa, una microimpresa formata da 2 
persone, Mattoni Marco impresa edile e (incomprensibile) a conduzione familiare, come il 95% delle 
imprese a Castel di Lama. Padre e figlio, zio e nipote, e compagnia bella. Io ho da dire solo una cosa, 
parliamo di abuso edilizio (incomprensibile), ma ricordiamoci che è un abuso formale, nel senso che io ho 
fatto la gettata delle fondazioni quando il disegno era completamente idoneo al progetto, nel senso che 
potevo farlo. Quando l’ufficio tecnico aveva già comunicato l’onere da pagare del proprietario. Perchè non è 
che io ho comprato la terra (incomprensibile) e magari vendo. Quello è un privato, come tante case, perchè 
faccio le case, per fortuna (incomprensibile). Ma queste sono cose che ribadiremo in altri ambienti, non qui. 
Quindi diciamo che io ho fatto questo abuso, è stato un abuso di quelli che se aspettavo 2 giorni che il 
proprietario pagava gli oneri, potevo gettare. Ho sbagliato? Certo, ho sbagliato. Quando io parlo di quei 
giorni di getto delle fondazioni. Tant’è vero che dopo una settimana che sono (incomprensibile), sono venuti 
a prendere le misure e tutto quanto, ho pagato la multa, il proprietario ha pagato la multa, il doppio degli 
oneri, perchè la sanzione dice il doppi degli oneri, qualcuno dice che è stato fatto il giochetto delle carte con 
l’ufficio tecnico, ma non è così, il doppio degli oneri e ora il cantiere prosegue tranquillamente. Tutto qua. 
Questo è quanto. Mo che te devo dì? Ho fatto una cazzata? Ho fatto un’ingenuità? Certo, lo ammetto, posso 
averla fatta. Però qua mi conoscono tutti, uno in particolare (incomprensibile), che potrebbe essere mia 
cugina, Cinzia Peroni. Mo se lei pensa che Mattoni Marco, titolare dell’impresa, Mattoni (incomprensibile), 
mio fratello, che veniamo dalla scuola di Mattoni Mario, suo zio, se lei pensa che io sono una persona che 
vuole arraffare, vuole fregare (incomprensibile)… non vale 2 giorni, 3 giorni, il tempo di pagare gli oneri, 
non so (incomprensibile). Tra cui avevamo tutti i permessi per lo spostamento delle piante, avevo tutto, non 
potevo gettare quella fondazione. Tutto qua. Dovevo aspettare 3 giorni. Mo, se questo è un abuso di quelli… 
io, abuso edilizio è se qui facciamo un locale, ci mettiamo una (incomprensibile), facciamo un ristorante, 
allora lì, quello è un abuso. Perchè ci mettiamo la fascia tricolore, abbiamo a fare l’inaugurazione di questo 
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ristorante (incomprensibile) un disegnetto di quello dei bambini di 6 anni (incomprensibile) i disegnetti? 
Ecco, noi c’abbiamo sulla pista di pattinaggio un ristorante che non ci sta nemmeno un disegnetto di quelli 
fatti come i bambini, capito? E certa gente (incomprensibile). C’era da preoccuparsi se quello era abusivo o 
no. Tant’è vero che noi come Amministrazione lo stiamo sanando. Però zitta zitta lo saniamo e saniamo le 
cavolate che fanno gli altri. Va bene e andiamo avanti. Poi che devo di? Sono all’agogna, perchè sono 
all’agogna. Ho sbagliato? Ho sbagliato. Ho sbagliato 3 giorni, eh. Con 3 giorni io non guadagno niente, 
specialmente nel momento in cui arriva un direttore dei lavori che mi da l’ok per gettare e poi arriva 
(incomprensibile) che prende le misure perfette, se ho sbagliato 1 cm da progetto, solo che (incomprensibile). 
Questo è quello che è successo. Tutto qua. Ho fatto una stupidaggine? Ho fatto una stupidaggine. Tante 
imprese che non stanno sotto la lente d’ingrandimento saranno pure simili, questo ve lo posso garantire, 
insomma. Quanto è tutto a posto, i progetti sono tutti conformi, manca di pagare la Bucalossi, anticipo di 3 
giorni, perchè magari aveva tanto lavoro (incomprensibile), intanto lui, il proprietario la doveva pagare. 
Questo l’hanno fatto tutti quelli che hanno fabbricato. Questo è quanto. Arrivederci.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Ringraziamo l’Assessore Mattoni. Ci sono altri interventi? Cinzia Peroni.  
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Buonasera a tutti. Io non volevo fare un intervento, ma eventualmente una dichiarazione di voto. Mi ero 
anche distratta un attimo mentre parlavi, Marco, perchè ho sentito Cinzia Peroni, ma non avevo capito, non 
ho afferrato bene le prime parole. Questa sera, dopo l’intervento che hai fatto, penso l’hai fatto l’intervento 
come titolare d’impresa o come Assessore? Perchè non si è capito bene. Tu qui ci stai come Assessore o 
come titolare dell’impresa? Perchè a me sembrava che stavi parlando come titolare dell’impresa, non come 
Assessore. Allora mi volevo risparmiare l’intervento, Segretario, però chiedo a lei, alla luce della norma 
dell’art. 73 del TUEL, che tra l’altro al comma 3 recita anche questo “I componenti la Giunta Comunale 
competenti in materia di urbanistica, di edilizia e di lavori pubblici devono astenersi dall’esercizio delle 
attività in materia di edilizia privata e pubblica nel territorio da essi amministrato”. Al comma 1, invece “Il 
comportamento degli Amministratori nell’esercizio delle nuove funzioni deve essere improntato nella 
imparzialità e al principio di buona amministrazione nel pieno rispetto della distinzione tra le funzioni di 
competenze e responsabilità degli Amministratori di cui all’art. 77, comma 2 e quelle proprie dei dirigenti e 
delle rispettive Amministrazioni”. Ora, proprio alla luce di questo art. 73 del TUEL, che è legge, chiedo a lei 
Segretario, anche in qualità di responsabile dell’anticorruzione del Comune se ha verificato ad accertato che 
non ci sono stati e non ci sono profili d’interesse e di inconferibilità dell’incarico. Con riserva poi d’inviare 
tutto all’ANAC. Perchè le leggi vengono fatte perchè debbono essere rispettate. Io credo che la ratio di 
questo… del TUEL, serve proprio per prevenire il conflitto d’interessi tra il ruolo dell’Assessore e le 
competenze professionali o le attività che si hanno della persona stessa che copre quel ruolo. In questo caso il 
conflitto d’interesse si è palesato, ma non è stata colpa dell’opposizione. Perchè l’opposizione è venuta a 
conoscenza di questa cosa, a fatto già accaduto. Come mi hanno preceduto i Consiglieri, hanno rappresentato 
bene la situazione, la pratica è stata presentata a fine Gennaio, già il 7 Febbraio c’era un verbale di 
sospensione dei lavori. Quindi vuol dire che nei giorni precedenti della stesura del verbale la dirigente si è 
precipitata per bloccare i lavori. Ma cosa succede in quel momento? Cioè che il controllare è stato 
controllato dal suo stesso ufficio. Quindi… e si, Segretario, perchè nei verbali… i verbali sono stati mandati 
anche alla Procura della Repubblica, c’è allegato. Dopodichè si è sanzionato tutto perchè la legge prevede 
questo, però quello che volevo dire… la sanzione si fa a un libero cittadino, ma un Amministratore ha un 
conflitto d’interessi palese, altrimenti non ci sarebbe stata l’esenzione di fatto. Cioè li risulta Impresa Mattoni 
Marco nel verbale.  
 
(Voci fuori microfono) 
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Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Si, però c’è il conflitto d’interessi, si è palesato. Cioè sul verbale c’è scritto. Quindi alla fine 
(incomprensibile), nell’art. 73 del TUEL che è legge, non è che ce lo siamo inventanti noi, eh. È legge. Lei 
che dovrebbe controllare e verificare la legalità. 
 
Intervento non riconosciuto 
Il comma 3. 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Il comma 3, si, dell’articolo… 
 
(Voce fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Guarda che io lo allego adesso anche alla delibera… 
 
(Voce fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
No, no, c’è comma 3. No, no, no, c’è, c’è c’è. L’abbiamo tirato fuori. E quindi Segretario chiediamo anche 
un suo giudizio su questa vicenda. Comunque sta di fatto che questa delibera una volta che verrà votata, io 
personalmente insieme anche ai Consiglieri la manderemo all’ANAC. Perchè, cioè non è possibile, è vero, è 
un abuso, ci scherziamo sopra, ma di fatto le leggi vengono fatte… 
 
Intervento non riconosciuto 
Per essere rispettate. 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Per essere rispettate, ma soprattutto, cioè non è un libero cittadino che lo sanzioni, è l’Amministratore che si 
è trovato in una condizione impicciata. È inutile che ci nascondiamo. L’intervento va confermato ancora una 
volta. Cioè lui ha detto ancora una volta… e va bene ce lo inventiamo, va bene. 
 
Segretario Comunale 
(Voce fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
No, no, qui c’è, perchè io l’ho trovato, quindi… 
 
Segretario Comunale 
(Voce fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Va bene Segretario poi dopo lo verifichi, noi lo depositiamo e fa parte comunque del TUEL, può darsi pure 
che è un articolo… un comma sbagliato, però sicuramente è citato e quindi lo troveremo, comunque non è 
rispettato, né il comma 1, né il comma 3. Adesso non lo so, forse è il 78? Art. 78… ce l’ho sicuramente 
appoggiato… ecco qua “I componenti la Giunta Comunale competenti in materia di urbanistica, di edilizia e 
di lavori pubblici devono astenersi dall’esercizio delle attività in materia di edilizia privata e pubblica nel 
territorio da essi amministrato”. Tutto questo serve… 
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Intervento non riconosciuto 
Dai, onestà. Onestà. Onestà Mattoni. Onestà. 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
La situazione si è comunque verificata. È palese. La legge… è stata fatta la legge proprio per evitare che ci 
siano questi conflitti d’interessi. Alla fine l’Assessore può decidere o faccio l’Assessore o faccio 
l’imprenditore, perchè poi questa sera nell’intervento ha di nuovo detto delle cose che… ha creato 
(incomprensibile), perché non ha parlato da Assessore, ma ha parlato da imprenditore. Dopo non è che la 
colpa è la nostra. Cioè la colpa è di chi si comporta in questo modo. Ci sono stati Assessori ai Lavori 
Pubblici che erano competenti in materia di edilizia non hanno svolto attività edilizia mentre facevano 
l’Assessore. quindi può anche rinunciare a fare l’imprenditore. O comunque fare l’Assessore. Se decide di 
fare l’Assessore, fa l’Assessore, se decide di fare l’imprenditore, fa l’imprenditore. Però sicuramente il 
conflitto d’interessi c’è stato, perchè altrimenti lo stesso ufficio da lui governato non avrebbe dovuto fare 
prima dei verbali, due verbali (uno di sospensione e poi quello successivo), poi ha dovuto fare l’intervento 
per sanare l’abuso edilizio, dove l’abuso edilizio quando è stato sanato era presente anche l’Assessore al 
momento, insieme alla dirigente. Perchè i cittadini di Castel di Lama incuriositi da questa vicenda hanno 
verificato che mentre l’ufficio stavano facendo, prendendo le misure per verificare l’ammontare dell’abuso 
era presente ancora una volta l’Assessore. quindi, più chiaro di così Segretario. Per cui, grazie buonasera.  
 
Segretario Comunale 
Allora voglio intervenire per rispondere alle tante questioni poste dalla Consigliera Peroni. Allora, 
innanzitutto l’Assessore Mattoni è stato, prontamente da parte dell’ufficio sanzionato per l’attività che svolge 
in privato, come tutti quanti, come ogni cittadino, non c’è una disparità di trattamento nei confronti di un 
cittadino privato o di un Assessore… 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Non ci dev’essere.  
 
Segretario Comunale 
Non ci deve essere neanche un (incomprensibile) della sanzione perchè una persona svolge attività politica. 
Quindi mi sembra, con quello che ha detto, che andava ulteriormente ripreso e sanzionato. L’ufficio ha svolto 
il suo dovere e questo è anche sintomatico del fatto che l’ufficio agisce nella materia di competenza, come 
dev’essere tra quelli che sono le attività dell’Assessore o comunque di tutti i componenti politici proprio 
perchè c’è una differenziazione delle proprie funzioni tra dipendete e dipendente pubblico e la parte politica. 
Ognuno (incomprensibile) e l’ufficio tecnico non è che (incomprensibile) l’Assessore, l’Assessore da i suoi 
indirizzi e poi andrà all’ufficio tecnico che lo svolge come (incomprensibile), i funzionari svolgono il loro 
dovere successivamente sulla base degli indirizzi dati dalla Giunta e dagli Assessori. Non è che l’Assessore 
decide quello che deve fare. Capito? Questo è stato chiaramente mostrato da parte dell’ufficio che in totale 
autonomia ha notato una situazione di abuso, l’ha sanzionata, comunicata (incomprensibile). Per quanto 
riguarda invece, le condizioni di ineleggibilità (incomprensibile) dei componenti del Consiglio Comunale e 
della Giunta, che al momento del primo Consiglio Comunale, dell’insediamento del Consiglio Comunale, in 
tutti i Comuni d’Italia, anche a Castel di Lama c’è stata proprio una deliberazione col controllo da parte degli 
enti stessi sul dover rilevare l’eventuale presenza di condizioni del conflitto degli enti per poter 
eventualmente (incomprensibile) portare a conoscenza degli altri Consiglieri, di tutti quanti, se nel caso ci 
fosse una condizione d’incompatibilità (incomprensibile). 
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Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Scusi Segretario questo viene fatto nel Consiglio, però… 
 
Segretario Comunale 
Tramite (incomprensibile) di tutti i Consiglieri Comunali, penso che sia (incomprensibile) una nuova attività 
dalla data di adozione. Nel senso che il lavoro svolto da tutti i Consiglieri Comunali a quanto mi risulta 
quello di oggi è lo stesso che svolgevano al momento dell’insediamento. Non mi sembra che ci sia stato un 
cambiamento. Quindi se c’era qualcosa da rilevare, da portare a conoscenza poteva essere fatto già in quella 
sede.  
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Forse in Consiglio Comunale… 
 
Intervento non riconosciuto 
Vuoi vedere che la colpa è la nostra (incomprensibile)… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Segretario Comunale 
(Incomprensibile) la situazione prevista dall’articolo del TUEL… 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
78. 
 
Segretario Comunale 
Che si è evidenziato, il 78, riguarda… 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Anche l’art. 1, eh. 
 
Segretario Comunale 
(Incomprensibile) cioè chi svolge un’attività da geometra, da architetto, da ingegnere, per cui tiene, 
diciamo… non deve svolgere…non ci dev’essere conflitto tale, attività da svolgere dall’Assessore e dalle 
deleghe assegnate all’Assessore stesso. Cioè, nel senso che, c’è conflitto d’interesse per la carica rivestita, 
quindi la delega assegnata all’Assessore e l’attività svolta, c’è compatibilità, altrimenti non è che decade… 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
No, ma infatti nessuno dice che decade. 
 
Segretario Comunale 
…come Assessore o come Consigliere Comunale.  
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
No, nessuno dice che decade, o fa una cosa o fa un’altra. L’ha sentito parlare poco fa, no? Eh, lui non ha 
parlato da Assessore, ha parlato da imprenditore. Quindi di fatto… 
 
(Voce fuori microfono) 
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Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Eh? Non ho capito. Va beh.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Cioè è una volgarità, Segretario.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
(Incomprensibile) gli Amministratori hanno meno diritti dei cittadini normali, ma se qui ci troviamo delle 
persone… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
Il comma 3 parla chiaro, è quello che all’inizio del Consiglio Comunale che tipo di attività faceva ognuno di 
noi, ma in quel momento lui non c’aveva una pratica iniziata. Questa è la prima pratica che lui inizia dopo 
che è andato a ricoprire il ruolo di Assessore. Questo è quello che fa la differenza.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
Che c’entra? Ma è la prima volta che un’Assessore ai Lavori Pubblici viene multato… viene accusato di 
abuso edilizio. È la prima volta nella storia di Castel di Lama. Tu che in campagna elettorale hai sputato 
veleno contro tutti e tutto. Tu che facevi il paladino, il nuovo paladino di Castel di Lama, dalla pulizia dei 
tombini alla (incomprensibile)… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Ci sono altri interventi? (Incomprensibile). 
 
Consigliere Comunale Silvestri Pio  
Da qui si può togliere la museruola? 
 
Intervento non riconosciuto 
Si, si.  
 
Consigliere Comunale Silvestri Pio  
Va bene, si, io ho ascoltato perchè ero digiuno di queste cose, in quanto non sono stato coinvolto, di 
conseguenza non sapevo tutti questi particolari. (Incomprensibile). Voglio dire, effettivamente io penso che 
gli Assessori, gli Amministratori e quant’altro, i Sindaci debbano essere ligi al volere, di avere di meno, 
dovrebbero avere meno privilegi fatti da soli per gli altri, ma cosa però, dove dobbiamo andare, in quale 
paese dobbiamo andare, io questo non lo so, perchè se stiamo parlando di Castel di Lama, eh beh, scusatemi 
questa cosa proprio non s’abbiglia a questo Comune. Perchè tra Sindaci e Assessori, che cosa hanno fatto e 
che cosa non hanno fatto, anzi che non hanno fatto forse, ma che hanno fatto, tante. Voglio dire, la questione 
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Mattoni è un’impresa che pochi Consigli fa Cinzia Peroni, sollecitava il pagamento maggiore ad alcuni 
imprenditori rispetto al comune cittadino in un quesito. Al che il Sindaco rispose che non era possibile. Dice 
“Ma il costruttore fa una speculazione”. A mio modesto avviso è sempre il costruttore quello che costruisce 
per conto terzi pagando al metro ed è pure il costruttore quello che invece costruisce lui per poi vendere. Io 
qui non vedo gente né (incomprensibile), voglio esprimere il mio pensiero onesto e trasparente, io qui non 
vedo che iniziare i lavori 2 giorni prima o 2 giorni dopo all’impresario che lavora a contratto tot al metro, 
potrebbe aver portato un guadagno. Se parliamo di un costruttore che esegue il (incomprensibile). Andiamo 
avanti, qui si è multato, poi non so, sembra che come impresa sia stato multato (incomprensibile), l’impresa 
o il committente? Al il committente, oh, allora io pochi giorni fa, prima del Coronavirus mi trovavo nei 
pressi dell’olmo al cospetto di un geometra, due costruttori e un terzo imprenditore che lavora con i 
costruttori. E (incomprensibile) questa domanda “Ma che cavolo avete fatto voi al Comune 
(incomprensibile)”. (Incomprensibile). Siccome c’era un costruttore lì, tutti e due i costruttori erano stati in 
Amministrazione Comunale, non faccio i nomi perchè giustamente non stanno qui a dire tutti e due e il terzo 
che lavora nelle imprese e il geometra a dire “Ma questa è una cazzata” scusate il termine volgare “perchè 
questo lo abbiamo fatto tutti”. A parte questo, una volta (incomprensibile) solo che io non vedo… cioè la 
cosa mi è dispiaciuta perchè va multato il committente, che peraltro, al di là dei fattori affettivi che mi poteva 
legare a (incomprensibile) e roba varia, però è un ragazzo che si sta facendo una casa. Perchè abuso edilizio è 
abuso edilizio quando tu fai qualcosa superiore a quello che potevi fare (incomprensibile), ma tutto potrà 
prendere il nome di abuso edilizio, ma questo genere di abuso edilizio non porta vantaggio a nessuno, se non 
magari a (incomprensibile) 2 giorni perchè lo scantinato che c’è stato permesso dal Comune a poter essere 
realizzato (incomprensibile). (Incomprensibile) che i nostri Consiglieri di opposizione abbia fatto questo, 
anche perchè io ho fatto l’accesso agli atti e mi sono stupito di come mai si siano accorti di 2-3 giorni di 
anticipo di inizio lavori, quando tutti e 3 loro, la Consigliera Cinzia Peroni era Presidente del Consiglio, 
Ruggieri e Camela erano Assessori è successo qualcosa di molto molto… questo non è niente 
(incomprensibile). Che cosa succede? Facendo l’accesso agli atti, all’epoca di quando è stato fornito questo 
fatto ne parlava (incomprensibile), ma facendo un piccolo passo indietro, fino al 2009, ai primi di Giugno 
esisteva la Commissione Edilizia. Guarda caso nel secondo mandato che passa da un giorno all’altro tra il 6 e 
il 7 di Giugno con nuovi Consiglieri e roba varia, la Commissione Edilizia viene abolita. La cosa si faceva 
inter nos, vale a dire se ne occupava il signor tecnico e chi se ne doveva occupare. Non c’era il giudizio di un 
branco di tecnici che poteva dire “Questo è” “Questo non è” e difatti nell’ultimo periodo 
dell’Amministrazione vi risultava una Commissione Edilizia di cui io facevo parte un progetto. Al che tutti 
quanti (incomprensibile), ma come si può dire, questo sta su una piazza, un piazzale, sta su una strada, come 
si può dire che le misure non sono queste? Cioè non ci perdiamo d’animo. Poco dopo… 
 
Intervento non riconosciuto 
Presidente scusi, però, cioè o rimaniamo sull’argomento, altrimenti… 
 
Consigliere Comunale Silvestri Pio  
Io devo votare per condannare Mattoni oppure no.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Silvestri Pio  
Qui stiamo parlando di abusi edilizi, ma voi che cosa volete? Queste sono (incomprensibile), quindi si 
presenta un progetto (incomprensibile), dove c’è un palazzo che c’ha un piano in più (incomprensibile) è 
interrato del 50% e fare un metro più alto della strada e (incomprensibile). (Incomprensibile). Rispetta gli 
standard di sicurezza lo scantinato? Forse no. Ma siccome (incomprensibile). Mi possono permettere di fare 
il nome, in quanto, guarda caso è mio nipote, comproprietario di una casa con la madre che è mia sorella. Si 
è notato che qui stava facendo un piano dalla media di un metro scarso, perchè dove c’era un metro sono 80 
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cm, si era realizzato un piano (incomprensibile), no, per essere accettato abbiamo fatto una lettera al 
Comune, è questa qui. Facendo l’accesso agli atti questa lettera, signori, (incomprensibile), cittadini 
(incomprensibile). Questa non esiste. Io ho fatto l’accesso agli atti, dall’ingegnere. Qua, l’ho fatto prima del 
Coronavirus. Non esiste. Come pure al Comune risulta il protocollo, ma non c’è. Se tu dici cosa dice questo 
protocollo, presentato il 10 Gennaio da (incomprensibile) e acquisito agli atti il 10 di Dicembre e acquisito 
agli atti il 12 Dicembre 2009 che era una comunicazione in merito all’esposto per la costruzione del 
fabbricato di proprietà della ditta, c’è la ditta, non dico il nome, in Via (incomprensibile). Che cosa succede? 
(Incomprensibile), poi passano alla Commissione, ma non si trovano i lavori al Comune, (incomprensibile) 
alla Procura della Repubblica che è d’obbligo, ma non solo degli abusi. È perché il Segretario mensilmente 
deve mandare comunque alla Procura della Repubblica (incomprensibile) e dice questo mese non c’è stato 
nessun abuso, poi quando c’è, ovviamente oltre a quella di routine deve mandare pure quella. Ebbene, qui 
hanno demolito, c’è questa lettera che lo dice, trovatemi le (incomprensibile) in Comune del protocollo 
numero, ve lo dico, 11469 del 12.12.2009. Se andate (incomprensibile) al Comune e dite questo. Ma forse 
credevano (incomprensibile) per Natale, mentre invece è stato demolito un piano terra (incomprensibile), 
anzi non al (incomprensibile) proprio tutto cemento. (Incomprensibile), allora gli dissi “Spiegatemi quale 
terra è”. Come faccio a coprire un piano con la terra che c’avete un punto a 80 cm e un punto a un metro. 
(Incomprensibile). Conclusione di fatto, né gli Assessori (incomprensibile), una commissione mista, hanno 
(incomprensibile), come pure si sono tappate le orecchie alle critiche della gente, ma tantomeno pure il 
Presidente del Consiglio (incomprensibile) che cosa si deve dire oggi di Mattoni? Che cosa si deve dire oggi 
di quest’Amministrazione? Io non lo voglio difendere, fate qualcosa per non difenderli, perchè non li voglio 
difendere, fate qualcosa. Buttatevi per terra, rotolatevi, almeno così siete matti, qualcosa la devo dire. 
Insomma no, io non è che devo difendere questi, ma lì dov’era il Sindaco? Dov’era il (incomprensibile)? 
Perchè gli si è permesso un piano in più? Perchè è depositato in Comune il progetto originale, il progetto 
(incomprensibile) in Comune è nello schedario dell’ufficio tecnico c’è una bellissima freccia del 50-51% 
(incomprensibile), che è riservato sottoterra e poi una freccia in su che dice l’altezza che deve raggiungere 
quell’edificio. Ma loro dove stavano? Dove stavate voi? Perchè non vi siete accorti (incomprensibile)? 
(Incomprensibile). Quello è un abuso, dove l’imprenditore ha aggiunto un piano in più e il seminterrato non è 
(incomprensibile), ma è venduto come negozio. E le Amministrazioni passate sono state le Amministrazioni 
del popolo e questi incoscienti attuali sono gli Amministratori di un povero Cristo smemorato che non ha 
capito perchè. Invece voi (incomprensibile), alle stupidaggini che ha fatto, perché quella è una stupidaggine. 
(Incomprensibile) quello che gli amici degli Amministratori hanno sempre fatto per speculazione. 
(Incomprensibile), non si stava facendo una casa per un povero ragazzo, ma si faceva appartamenti per 
ingrassare i costruttori. Lo dico piano perchè bisognerebbe vergognarsi di quello che hanno fatto. 
(Incomprensibile), ma voi girate per il paese o no? Anche voi vi ricordate una volta tanto quando dovete 
andare a votare se quello è simpatico, se c’ha la coda mozza oppure ce l’ha intera e roba varia. Votate gente 
onesta. Perchè il disonesto non lo dovete votare fin quando il disonesto cerca l’appiglio per far si, siamo tutti 
uguali, non è vero. Non siamo tutti uguali. Non è vero. votate gente onesta. Vogliamo parlare di quante strade 
sono state chiuse (incomprensibile). Ebbene, coperte sopra, il portone messo sotto (incomprensibile) d’intesa 
con chi di dovere, con chi fa capo del gioco di prestigio (incomprensibile) a ingrassare, a guadagnare, si è 
ingrassato, ha fatto soldi. (Incomprensibile). Andiamo a colpire un povero disgraziatello che si sta facendo 
una casa e che gliel’ha commissionata a Mattoni, al metro, al metraggio pagandolo. (Incomprensibile). Mi 
servo di rintervenire per ulteriori chiarimenti. Così capiamo (incomprensibile), ma mi dispiace che stasera 
(incomprensibile). (Incomprensibile) stasera non c’è, altrimenti (incomprensibile). Ci risentiamo più tardi. 
Comunque questa è la lettera, se la stampa la vuole, io sono disponibile. Accusatemi. Dopo io vi dico 
rispondetemi che cosa… fatemi vedere la lettera (incomprensibile) che cosa diceva. Ah dimenticato di dirti, 
Sindaco. Sindaco dimenticavo di dirti che adesso tu sei immortale (incomprensibile) e devo comunicare ai 
cittadini cosa è successo in quel periodo. Lo devi pubblicare (incomprensibile), però questo qui si deve 
pubblicare. La gente lo deve sapere. Deve sapere, poi (incomprensibile). Io non voglio far del male ai 
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cittadini che abitano lì, perchè ormai (incomprensibile) lasciali stare chiusi. Ma (incomprensibile) non vuol 
dire che (incomprensibile). 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Allora ci sono altri interventi?  
 
Intervento non riconosciuto 
Posso Sindaco? 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Fai prima parlare Cristofori e poi puoi intervenire.  
 
Consigliere Comunale Cristofori Luca 
Buonasera a tutti, felice anche di vedere Francesco Ruggieri che è riuscito a produrre un atto di Consiglio 
Comunale (incomprensibile) dopo 2 anni un buon risultato. Io volevo dire solamente una cosa, si è logico 
che (incomprensibile) questione si attacca l’Assessore Mattoni (incomprensibile). È questo il punto, è un 
punto di forma perchè mi pare che nella pratica abbiamo ben spiegato quello che è successo, sia chiaro a 
tutti. L’intervento di Cinzia Peroni sinceramente l’ho trovato un po' confuso, perchè, per esempio non lo 
conoscevo, sul comma che citavi mi sembra che ci sia una distinzione tra chi ha… chi è un professionista, 
chi ha un’impresa che lavora in una determinata maniera e l’Assessore. Tant’è che Mattoni non ha ricevuto la 
sanzione, è il committente che ha ricevuto la sanzione. Quindi dire che un muratore non possa lavorare 
perchè fa l’Assessore ai Lavori Pubblici, secondo me è un’interpretazione sbagliata. Perchè poi farete tutto 
quello che c’è da fare, però lì (incomprensibile) i professionisti, mi sembra che sia abbastanza chiaro. Non 
sono così esperto di leggi, però penso che un muratore possa fare l’Assessore ai Lavori Pubblici. Detto 
questo Mattoni è un muratore, lo sapevamo in campagna elettorale, lo sapevamo quando è stato nominato dal 
Sindaco Assessore ai Lavori Pubblici, quindi vogliamo dire che Mattoni è (incomprensibile)? Quello c’è 
scritto nella vostra Mozione? Si, probabilmente, anzi sicuramente, io non è che ho lesinato critiche quando è 
successa la cosa, te lo dovevi aspettare. (Incomprensibile). Ha sbagliato, ma non mi sento di condannarlo per 
tutto quello che è l’operato di Mattoni in generale. Gli errori gli facciamo tutti. Voi quando eravate 
Amministratori avete fatto errori (incomprensibile). Quando l’errore è in buona fede e non c’è un lucro, 
secondo me tutto questo accanimento sul conflitto d’interessi di Mattoni in questa vicenda è assolutamente 
infondato. Quindi Marco, sei ingenuo, devi stare più attento, la prossima volta dimettiti, facciamo tutto il 
bello spettacolino che ti dimetti il Sindaco dice “Ma no, Marco rimani” come si faceva in passato. Siamo 
veramente poca cosa dal punto di vista del vecchio modo… non del vecchio modo, del modo di fare politica. 
È verissimo. Su certe cose siamo veramente indietro. Veramente. Mi arrabbio tantissimo. Sono il capogruppo 
di una banda di ingenui in queste cose. Avete ragione, da questo punto di vista avete ragione. Però abbiate il 
coraggio, comunque di guardare quello che è il tutto. Adesso la vostra è chiaramente una Mozione critica, la 
capisco, la comprendo, ma non è tutto quello che è stato detto prima. La forma e la sostanza cita spesso il 
Consigliere Camela. È vero, soprattutto in politica la forma è sostanza. Quindi da quel punto di vista anch’io 
ho dato la mia condanna all’Assessore Mattoni per la sua poca attenzione in quello che è la forma, 
esattamente. Però, ripeto, non trovo questo circo che è stato costruito intorno, quando a Mattoni 
(incomprensibile). Il committente è (incomprensibile). Perchè Marco Mattoni è un muratore. Grazie. 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Peroni. 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Ma io mi volevo un attimo collegare al divertente e sempre simpatico (incomprensibile) del Consigliere 
Silvestri, perchè questa sera la discussione era sul tema del conflitto. Noi abbiamo rilevato un conflitto 
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d’interesse da parte dell’Assessore Mattoni con la sua attività, non siamo noi a giudicarlo, noi abbiamo 
rilevato questa difettosità, poi ci saranno, come abbiamo già detto gli organi competenti, Pio è sempre così 
simpatico e ha voluto portare, non so se una similitudine o voluto rappresentare un abuso edilizio e qui 
questa sera non stiamo discutendo sull’abuso edilizio commesso, ma sul conflitto d’interessi, che è un altro 
tema. gli abusi edilizi vengono da sempre commessi dai cittadini e vengono sanzionati. Gli Amministratori 
quando commettono delle irregolarità hanno l’obbligo morale di dimettersi, morale. Soprattutto da chi ha 
sempre criticato i precedenti, criticando l’onestà. Avessi commesso (incomprensibile). Io… noi siamo stati 
sempre feccia, voi invece siete stati sempre i puliti della situazione. Ma è già delle volte che qui quest’ufficio 
tecnico (incomprensibile). Vi dobbiamo ricordare quando l’intervento del Sindaco, quando c’è stato il 
(incomprensibile)? Il Sindaco disse “Pago io”. Ti ricordi Sindaco? Eh. Adesso sanzioni. Ma non è la 
questione della sanzione, noi come opposizione, abbiamo rilevato un conflitto d’interessi. Non è che 
l’Assessore Mattoni si deve dimettere da Assessore, però l’ha anche lui, nel suo intervento, rappresentato, ha 
detto “Ma io faccio il muratore” e qua e là, allora se fa il muratore non fa l’Assessore. Perchè dopo 
d’inciampano le cose e quando s’inciampa succede questo, cioè in pratica che quel povero Cristo di 
committente ha dovuto sganciare dei soldi perchè l’Assessore ha fatto una scivolata. Si, perchè il 
committente si è dovuto trovare a pagare una sanzione per l’abuso che ha fatto… 
 
Intervento non riconosciuto 
Se non fosse stato Assessore non avrebbe preso la multa, dai su. Cinzia ma che dici? 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Ma non è così.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Ma gli abusi ci sono sempre stati, è qui lo sbaglio. Gli abusi ci sono sempre stati e l’ufficio tecnico fa bene a 
rivelarli. Perchè quello che voglio… mi ricollego… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
No, tu prendi il microfono e parli. Eh, scusami eh. Io mi sono ricollegata… io mi sono ricollegata 
all’intervento di Pio. Pio parlava di abusi edilizi, noi non parliamo di abusi edilizi, ma parliamo questa sera, 
di conflitti d’interessi, che è tutta un’altra cosa. gli abusi li fanno i privati, li fanno i privati e vengono 
sanzionati quando vengono rilevati. È un errore quello di Pio, di aver visto l’abuso qui davanti in Via 
(incomprensibile) e non averlo denunciato. Perchè se è diligente, come ha detto bene, non c’era la 
concessione edilizia perchè gli era stata tolta, ma il dirigente dell’ufficio tecnico veniva segnalato l’abuso 
immediatamente l’ufficio tecnico doveva andare lì e rilevare l’abuso.  
 
Consigliere Comunale Silvestri Pio  
(Voce fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Pio… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
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Poi lascia finire la Peroni, dai.  
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Pio ti ho detto che fai internventi simpatici ma fuorvianti. Noi dobbiamo riportare la questione sul tema, non 
sono gli abusi. Gli abusi edilizi ci sono sempre stati e quando vengono, giustamente l’ufficio tecnico, quando 
vengono evidenziati e scoperti i tecnici intervengono e sanzionano chi ha emesso l’abuso, ma qui, questa 
sera, che sia chiaro, non è l’abuso edilizio, ma chi ha commesso l’abuso edilizio nel suo ruolo di Assessore. 
Che sono due cose completamente diverse e che c’ha la conseguenza di un conflitto d’interessi. Noi 
volevamo discutere di questo argomento. Poi gli abusi edilizi ne parliamo in un’altra discussione. Si porta 
un’altra Mozione, un’altra Interrogazione e si parla degli abusi edilizi. Questa sera non è l’argomento, perchè 
anche noi siamo contro gli abusi edilizi, non è che siamo favorevoli. Grazie.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
Sindaco tu lo sai che non interrompo mai un discorso, sono sempre preciso, però tu stai dicendo delle cose 
che non stanno né in cielo, né in terra. Voi avete fatto una Mozione dei Consiglieri Camela, Peroni e Ruggieri 
di condanna dell’operato dell’Assessore Mattoni, stiamo parlando dell’abuso, altrimenti facevamo una 
Mozione per conflitto d’interessi. 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Ma noooooo. 
 
Intervento non riconosciuto 
E la Mozione detiene che… 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Ma no, non hai capito il senso. 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
Allora voi state parlando di questo, in più state dicendo che la colpa è del committente ad aver dato il lavoro 
ad un Assessore e che se Mattoni non fosse stato Assessore… 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
No.  
 
Intervento non riconosciuto 
Allora che dici? Qua si sta parlando di due cose separate. Non puoi dire “Questo Cristo che si trova a pagare 
perché l’Assessore…” ma che c’entra? Perchè la Ditta Mattoni ha sbagliato. Che c’entra? Che differenza c’è 
se Mattoni dal punto di vista di multa, lui non ha preso la multa perchè è conflitto d’interessi, come hai detto 
prima nel precedente intervento, è stato anche sanzionato, non per quel motivo. Non perchè è conflitto 
d’interessi, perchè ha fatto una cosa che non doveva essere fatta. E quindi come un qualsiasi altro cittadino 
ha preso la sanzione, anzi il committente ha preso la sanzione. E il povero Cristo di committente, come l’hai 
chiamato tu, non ha preso la sanzione perchè l’Assessore ha fatto i lavori, il povero Cristo ha preso la 
sanzione perchè il direttore del cantiere ha detto al muratore Mattoni di fare la gettata e quindi il committente 
si è trovato a pagare perchè la ditta che faceva i lavori ha fatto (incomprensibile). Per non c’entra niente che 
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sia Assessore o no. Quindi tu prima di fare un discorso che l’Assessore e tutto il resto, poi dopo dici che è 
colpa del fatto che sia Assessore. Cioè… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
Come che sto a dì? 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
Se il povero Cristo prende una multa perchè Mattoni ha sbagliato, perchè l’Assessore ha sbagliato… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
(Incomprensibile) quando riferisco un Assessore, l’operato non è il muratore, ma l’operato nel ruolo di 
Assessore.  
 
Intervento non riconosciuto 
Ma ti sto dicendo, la multa l’ha presa perchè ha sbagliato il muratore? 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
L’impresa se sa che non c’è l’inizio dei lavori, no, l’impresa non inizia i lavori. Hai capito? 
 
Intervento non riconosciuto 
Ma dove vivi? 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Io vivo rispettando le regole.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
Anch’io vivo seguendo le regole (incomprensibile)… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Allora, Marco? Marco? Se ci sono altri interventi (incomprensibile). Allora riguardo il conflitto d’interessi e 
l’ANAC, va benissimo, fate quello che volete fare, io lo leggo come attività professionale, non come attività 
artigianale che (incomprensibile), ma poi non mi risulta che abbia, sia possessore di terreni edificati, che io 
sappia, poi non so… lavora nel privato e non fa cose pubbliche, poi il Comune se ci sarà conflitto d’interessi 
lo risolveremo. Anche se poi, devo dire che la norma corretta parla di attività professionali (incomprensibile) 
che riguardava un professionista o addirittura uno che lavorava in uno studio professionale. D’altronde 
ognuno c’ha un conflitto d’interessi, anzi qua a Castel di Lama, (incomprensibile) ce l’ha l’architetto e 
magari quando lavorava (incomprensibile) non lavorava. (Incomprensibile) aveva cominciato a lavorare per 
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Castel di Lama. Perchè qua se uno guarda la norma potrebbe dire dovrebbe astenersi, perchè riguarda il 
privato… 
 
Intervento non riconosciuto 
Può mettere a verbale l’affermazione che ha fatto… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
No, perchè non ho capito bene quello che volevi dire… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
(Incomprensibile) un’attività professionale è proprio quella dell’architetto… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
(Incomprensibile) comunque questo lo verificheremo, non è che ho paura di verificare le cose.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Non ho capito, riprendendo l’intervento di Vincenzo di quale privilegio avrebbe goduto Mattoni, perchè io 
veramente non lo vedo. Ha sbagliato (incomprensibile), penso che non sia accaduto mai nella storia di Castel 
di Lama una cosa del genere, ma non perchè non è mai esistono, l’ha detto anche Cinzia Peroni, ma 
(incomprensibile), forse perchè non c’era l’interesse economico. 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
Non è mai successo che un Assessore è stato multato… non è mai successo questo a Castel di Lama. Questa 
è la prima volta, non è come hai detto tu.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Comunque però è stato subito sanzionato. 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Camela Vincenzo  
Dovrebbe dare il buon esempio e rispettare le regole, invece di… non ho detto che ne ha approfittato, ho 
detto che non ha dato il buon esempio.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
No, no tu hai parlato di privilegi, me lo sono segnato. E ho detto che non ho capito di quali privilegi ha 
goduto Mattoni. Tra l’altro è uscito fuori un articolo sul vostro gruppo che poi non so chi è l’amministratore 
della vostra pagina? Tu sei l’amministratore? Sapete chi è l’amministratore? (Incomprensibile) dove non si sa 
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chi è l’amministratore. (Incomprensibile). Dove tra l’altro si dice che il sottoscritto Sindaco pentastellato 
(incomprensibile) e il suo assessorato all’ufficio tecnico, che non esiste neanche (incomprensibile) e che egli 
pur di coprire (incomprensibile) e incassi di denaro e protegge il suo gruppetto applica grandi sanzioni 
amministrative anziché procedere com’è previsto per legge e secondo etica. Ora, io voglio capire qual è la 
blanda sanzione. Questa me la dovete spiegare, perchè sono io che (incomprensibile) che se è stata applicata 
una blanda sanzione a Mattoni vuol dire che ho corrotto l’ufficio tecnico per applicare la blanda sanzione. 
Ditemi qual è la blanda sanzione. Perchè sennò sono costretto a (incomprensibile) voi e l’amministratore di 
cui non conoscete ancora il volto (incomprensibile) probabilmente è sempre lo stesso che pubblica i post su 
(incomprensibile) forse non lo so, sei tu Stefano? Non risponde, neanche lui lo sa. non lo sai neanche tu. 
Comunque è un ignoto. Non si sa chi è. 
 
Intervento non riconosciuto 
Di che stai parlando Sindaco? 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Quindi non può rispondere ma potrebbe fare un cenno con la testa se è lui o non è lui e quindi, comunque 
quest’articolo che è stato pubblicato e c’è scritto sopra, ho tagliato “Ecco la versione integrale del nostro 
comunicato” a vostro nome, comunicato i pezzi per questione di spazio. Io non ho mai visto una pagina web 
che tagli gli articoli per motivi di spazi. Questa frase qua dove io applico la blanda sanzione è stato tagliato. 
Chissà come mai. Forse perchè aveva il contenuto leggermente diffamatorio? Forse, però io voglio capire da 
voi qual è la blanda sanzione. Non lo sai. L’ha scritto tu questo articolo, Cinzia. Lo ammetti che l’ha scritto 
tu quest’articolo? Non l’ha scritto tu? L’hai scritto tu, Vincenzo? No. Cioè questo che è lo stesso articolo, 
identico e perfetto che è uscito da (incomprensibile) non è scritto né da me, né da voi. 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Me lo fai leggere, per cortesia? 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Prego.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Non sappiamo manco che articolo è. 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Non si sa chi è che ha scritto quest’articolo.  
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Ah si, questo è l’articolo nostro, quello che… 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Allora visto che l’articolo è vostro… 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Però sta cosa non c’è scritta. 
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Sindaco Bochicchio Mauro 
Come no? È scritto nella pagina Facebook. (Incomprensibile), però questa è una cosa grave perchè viene 
detto che io corrompo i funzionari pubblici per fare blande sanzioni. Allora qual è la blanda sanzione? 
(Incomprensibile). Bene, non sapete dare spiegazioni. (Incomprensibile). 
 
Intervento non riconosciuto 
Non è firmato da me.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Però c’è scritto (incomprensibile). 
 
Intervento non riconosciuto 
E ma io non ci vado su Facebook, lo sa benissimo.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Il problema è che c’è qualcuno che scrive a vostro nome.  
 
Intervento non riconosciuto 
Verificheremo questa cosa.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Va bene, quindi ci sono scritte o non ci sono scritte queste parole, come al solito questa è la grande politica di 
Castel di Lama. Quando a un certo punto uno viene beccato, sembra che tutti non sanno niente, non si 
ricordano, sono tutti inconsapevoli di tutto. (Incomprensibile). Tutto così. Tutto all’insaputa di tutti. Io invece 
credo che quest’Amministrazione riesce a darci un grande segno di cambiamento. Uno, siamo anche in grado 
di prenderci le giuste critiche, perchè l’operato di Mattoni è assolutamente (incomprensibile). Tant’è vero che 
quando fu comunicato quest’abuso fui io il primo a dire all’ufficio tecnico di non tergiversare. Proprio 
perchè noi dobbiamo essere al di sopra (incomprensibile) perchè noi non possiamo permetterci certe 
situazioni. E quindi è stato immediatamente sanzionato.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
Queste sono procedure e sanzioni che vengono rispettate.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Allora, riprendo, in questa situazione ci siamo comportati in maniera cristallina, tant’è vero che quando uscì 
la notizia sui giornali (incomprensibile) nel mio ufficio a chiedere spiegazioni e io spiegai tutto e chiesi loro 
“Avete qualcosa da dirmi sul mio comportamento?” un silenzio tombale. (Incomprensibile). Poi non hai 
avuto neanche le palle (incomprensibile) quello che pensavate, perchè a volte è giusto anche fare 
(incomprensibile), però bisognerebbe avere il coraggio di dirle in faccia. (Incomprensibile) mi chiedevate a 
testa bassa “Ma chi è che ha visto l’abuso?”… 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Ho fatto l’accesso agli atti quella mattina. Eravamo esterrefatti, che è diverso.  
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(Voci fuori microfono) 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
(Incomprensibile) confondere l’abuso con conflitto d’interessi.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
(Incomprensibile) tant’è vero che era talmente palese che non vi eravate accorti (incomprensibile), ve ne siete 
accorti adesso. Noi comunque quest’Amministrazione del passato hanno avuto milioni di conflitti d’interessi, 
forse non erano scritte così, ma abbastanza palesi. (Incomprensibile). 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Questa legge infatti è fatta nel 2000. Se lei si riferisce a qualche costruttore forse è prima del ’95, questa è 
una legge del 2000. 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
(Incomprensibile) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Forse è stata fatta a posta.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Comunque vedremo quello che sarà il cosiddetto, ma neanche (incomprensibile). Per quanto riguarda invece 
il (incomprensibile), io volevo dire una cosa che questa situazione, almeno la cosa che ha mostrato Pio è solo 
la punta dell’iceberg, ma ce ne sono tante altre di situazioni come quelle che racconta Pio. A Castel di Lama 
c’è uno strano fenomeno, quando si costruisce una casa la notte, il terreno sottostante la casa, perchè non è 
solo quella di casa con un piano interrato che non è interrato, ce n’è diversi. E nessuno si è mai accorto di 
nulla. Mai nessuno si è accorto di nulla.  
 
Intervento non riconosciuto 
No, dietro denuncia si è fatto un Consiglio Comunale e Cinzia era presente.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Non sono un grande conoscitore di Castel di Lama, ma quello che io ho visto nell’ultimo anno è da 
rabbrividire, perchè ci sono delle situazioni urbanistiche (incomprensibile), che tra l’altro espongono l’ente a 
imbarazzi clamorosi che quello di Mattoni fa semplicemente ridere. Mattoni, non so quanti anni è che fa 
questo mestiere, ma… quanti anni è che fai questo mestiere? 
 
Assessore Mattoni Marco 
Da quando sono nato. 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 



 

 
 

Pagina 18 di 25 
 

 

Va beh, Mattoni alla fine quando è stato messo a fare l’Assessore ai Lavori Pubblici, non è che l’ho messo a 
fare l’Assessore perchè pensavo che fosse un giurista e che conoscesse tutte le leggi, assolutamente, io l’ho 
messo a fare l’Assessore perchè puntavo sulle sue competenze sulla parte pratica. Sa come si fanno i lavori, 
quindi riesce a confrontare e a giudicare con maggiore attenzione quella parte. Non è che io gli ho affidato 
l’urbanistica perchè era lui che doveva smuovere i terreni edificabili, tant’è vero che noi non contiamo 
niente, noi stiamo lavorando sul Piano Regolatore (incomprensibile). Quindi io l’ho messo lì e secondo me, 
Mattoni, oltre a fare male a se stesso, perchè ha fatto male a se stesso e fatto male a noi non è che ha fatto 
male, ha creato un danno alla città, anzi ha creato una ricchezza alla città perché ha pagato pure la sanzione. 
Quindi se tutti (incomprensibile), per assurdo fossero tutti sanati come quelli che ha fatto Mattoni, sarebbe 
una città senza abusi e col doppio degli oneri. Questa ovviamente è una provocazione, però per farvi capire 
che… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
Stiamo a raccontare le barzellette? 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Tu per anni hai raccontato barzellette.  
 
Intervento non riconosciuto 
E ma anche tu (incomprensibile). 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Guarda ho preso da te.  
 
Intervento non riconosciuto 
Ma mi hai superato di gran lunga. 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
No, no, le condanne ce le hai tu, non ce le ho io.  
 
Intervento non riconosciuto 
Non ne ho nemmeno una.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Come no? E quella (incomprensibile). Cos’era? 
 
Intervento non riconosciuto 
Nemmeno una.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Neanche quella? 
 
Intervento non riconosciuto 
No caro. Sei informato male. Ti serve per gettare il fumo negli occhi. Sei informato male.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
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Va beh comunque neanche quella del (incomprensibile), avevo letto male. Va beh. 
 
Intervento non riconosciuto 
Probabilmente si.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
(Incomprensibile), di sostituzione di persona.  
 
Intervento non riconosciuto 
Già archiviato da tempo.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
(Incomprensibile) 
 
Intervento non riconosciuto 
No, è già una cosa chiarita. Sono stato assolto.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
Tu parla delle cose tue. Stiamo parlando di un’altra cosa.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Va beh comunque… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Allora visto che comunque sia è una situazione abbastanza complicata dal punto di vista tecnico è necessario 
fare ordine, perché non è possibile continuare in questa maniera. Abbiamo una situazione a Colle veramente 
complicata dove sono stati dati dei permessi a costruire che lasciano tanti punti interrogativi. Abbiamo delle 
convenzioni in Via Leopardi che sono state date con delle concessioni sbagliate e se il costruttore costruisce 
il Comune ci rimette dei soldi. E anche quelli li abbiamo bloccati. Cioè l’andazzo di questo Comune era 
quello di, le norme d’ignorarle completamente. Lasciate fare a tutti e questo lasciate fare ha 
(incomprensibile), quello era l’andazzo di sempre. Tant’è vero che ho fatto una richiesta all’ufficio tecnico 
per sapere se hanno mai fatto dei controlli (incomprensibile). Nessun controllo è mai stato fatto. ho chiesto se 
venivano fatti i controlli per costruire non su denuncie a terzi, ma spontaneamente e non è mai stato fatto 
questo. Ho chiesto se gli Amministratori precedenti avevano mandato un mandato d’indirizzo per controllare 
lo sviluppo urbanistico della città e controllare la corrispondenza dei progetti (incomprensibile). Non c’è 
stato mai nulla. Castel di Lama è stata alla mercè di ognuno che faceva quello che voleva e l’ufficio tecnico 
che non controllava assolutamente nulla.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Allora la colpa è sempre dell’ufficio tecnico.  
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Intervento non riconosciuto 
No tu hai detto che non controllava. Chi deve controllare? 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
Se mi ridai la parola intervengo, sennò no.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Quindi alla luce di tutto questo quanto detto, noi proponiamo un emendamento alla vostra Mozione che 
(incomprensibile) di Marco Mattoni nella veste di muratore, ma che comunque… 
 
Intervento non riconosciuto 
Fa l’Assessore.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
No, lui ha fatto un errore come muratore o imprenditore, chiamatelo imprenditore-artigiano della costruzione 
delle case, non come Assessore. Come Assessore non ha fatto nessun atto che potesse provocarli un 
vantaggio. Qual è l’atto per poter provocare un vantaggio? 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Un attimo di calma. Io mi ricordo che quella mattina quando siamo venuti su perchè esterrefatti… un attimo 
solo, perchè mi sono assentata, io ricordo perfettamente che lei la prima cosa che ci disse è stata “L’ho 
sanzionato”. Luca, il Consigliere Cristofori stasera ha detto “Mattoni non ha preso la sanzione”. Noi quella 
mattina siamo venuti, fra l’altro io manco volevo salire e poi Vincenzo mi ha detto “Sai circolano le voci, i 
cittadini, ecc. ecc.” io personalmente non immaginavo che mio cugino avesse fatto una sciocchezza simile. 
Questo sicuro, perchè in quel momento lo guardavo e mi veniva rabbia, ma non come Consigliera, mi veniva 
rabbia perchè comunque è un mio parente e dico “Ma come hai fatto a fare una stupidaggine” non voglio 
usare un altro termine e lo guardavo “Come hai fatto a fare una stupidaggine simile?” ma non gliel’ho detto 
lì davanti, perché non è corretto, ma anche perchè dovevamo ancora prendere atto…  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Lo stesso giorno abbiamo preso… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Lo sapevano tutti i cittadini e non lo sapevamo noi. Quindi, cioè non ho capito… tutti lo sapevano, noi non lo 
sapevamo.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
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Ma quali giornali? Noi abbiamo fatto l’accesso agli atti e non sapevamo nemmeno come stavano le cose. 
Quindi prima di parlare e metterci in bocca delle cose che non sono nostre, bisogna… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Anzi noi siamo stati zitti perchè non sapevamo l’argomento, circolavano voci per il paese che a noi 
Consiglieri ci hanno sollecitato, perchè questa è la verità e stavamo zitti perchè… 
 
Intervento non riconosciuto 
Andiamo a vedere cos’è successo veramente.  
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Ecco e questa… noi non parliamo prima di avere i documenti alla mano. 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
No, mai come voi.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Mi è arrivato un messaggio e ho chiesto… ma io non mi vergogno. Cioè mi è arrivato un messaggio e ho 
chiesto. Cioè non è che io mi nascondo, perchè sono adulta.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
A chi devo chiedere? Ma perchè che c’è sta… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
Va bene, comunque… 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Allora abbiamo emendato il testo per completarlo e dargli anche una veste più (incomprensibile) per la città, 
perché anche una volta che abbiamo tolto Mattoni, eventualmente come Assessore abbiamo risolto i 
problemi della città? Perchè poi la domanda è questa. Abbiamo risolto i problemi tolto Mattoni? Non penso 
proprio.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Intervento non riconosciuto 
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Io intervengo e poi prendo la parola. Non ci può essere questo chiacchiericcio, non si capisce niente. Tu fai il 
Presidente del Consiglio e devi mantenere… 
 
(Voci fuori microfono) 
Intervento non riconosciuto 
Ma se non si capisce niente della registrazione, se leggi lo sbobinamento non si capisce niente. Quindi è 
inutile che mettiamo… è vero Segretario? 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Allora io ho preso la vostra Mozione, poi la parte sul conflitto d’interessi l’ho cancellata, comunque la 
verifichiamo. Allora preso atto, la parte, visto che la legge riconosce responsabilità penale anche in capo alla 
(incomprensibile). Preso atto che la Corte di Cassazione con sentenza 13884 del 26 Maggio 2019 ha 
dichiarato che la sanatoria degli abusi edilizi (incomprensibile) di cui all’art. 44 del Testo Unico, che è quello 
per cui è stato denunciato Mattoni e altre persone, può essere conseguita solo qualora ricorrano tutte le 
condizioni espressamente indicate dall’art. 33 del Testo Unico. Però forse è meglio che spegni quel 
microfono, diversamente (incomprensibile). E praticamente la conformità delle opere alla disciplina 
urbanistica (incomprensibile). Constato che in data 19 Giugno 2020 (incomprensibile) in quanto le opere 
realizzate risultavano conformi al progetto presentato in data 29.01.2020 (incomprensibile) e conformi allo 
strumento urbanistico e quindi (incomprensibile). Questo perchè si dice? Perchè dato che nella vostra 
Mozione, nei vostri articoli di giornale (incomprensibile), perchè sennò si può denunciare chiunque, ma non 
è un motivo, non è la numerosità delle denuncie che contano. D’altronde il reato penali si estingue nel 
momento in cui c’è al sanatoria e non potrebbe essere così perchè (incomprensibile). Quindi è chiaro che 
questo abuso c’è stato ed essendo sanato, il reato viene scritto tra (incomprensibile), come è stato fatto con 
Mattoni. Preso atto che da un’indagine interna è emerso che l’ufficio tecnico comunale non ha mai svolto 
(incomprensibile) ed in particolare non ha mai verificato attraverso sopralluoghi verso l’immobile oggetto 
dell’intervento che la tipologia dei lavori in corso di esecuzione (incomprensibile) quanto disposto dall’art. 7, 
comma 9 della Legge Regionale 17 del 2015 (incomprensibile). Quindi questo Comune è dal 2015 che è 
completamente fuori controllo (incomprensibile). In merito ai certificati di (incomprensibile) all’01.01.2002 
all’11.12.2015 l’Amministrazione Comunale ha rilasciato i certificati per agibilità secondo quanto disposto 
dall’articolo (incomprensibile), comma 4 (incomprensibile). Cioè nessuno andava a verificare se le 
concessioni fossero veritiere, almeno a campione e non secondo quanto disposto dal comma 3 di 
quest’articolo. In merito ai certificati di agibilità successivamente all’1.12.2016 (incomprensibile). Non 
risulta alcun formale atto dei precedenti Sindaci e (incomprensibile) a quanto disposto dall’art. 54 del 
Regolamento Edilizio Comunale, sollecitata l’attività di vigilanza (incomprensibile) ed edilizia del territorio 
comunale. la particolare rispondenza alle leggi, al regolamento e alle norme (incomprensibile). Cioè niente. 
Il Regolamento Edilizio Comunale aggiornato al 2007 (incomprensibile) attualmente in vigore. L’ufficio 
tecnico comunale non ha prodotto nell’anno 2019 il report trimestrali dei nuovi cantieri (incomprensibile) 
quali abusi o difformità. Ritenendo che queste condotte devono essere prontamente corrette per l’evitare di 
divagare di diffusi abusi edilizi che nel passato hanno trovato terreno fertile nella completa assenza di 
controlli, se non l’esposto di terzi, da parte dell’Amministrazione Comunale che gli sono succedute non 
(incomprensibile), ma questo semmai lo verificheremo. (Incomprensibile) per evitare il penale e ottenere 
alcun tipo di vantaggio dall’opposizione. Perché questo dal dibattito non è uscito. C’è un conflitto d’interessi 
presunto, ma il vantaggio che ha ottenuto Mattoni non è emerso, ma voi avete scritto (incomprensibile). Non 
esistendo nella posizione dell’Assessore Mattoni alcuna situazione di incandidabilità e di incompatibilità 
negli art. 55 del TUEL (incomprensibile). Considerando che i fatti che hanno coinvolto l’Assessore Marco 
Mattoni non hanno creato alcun tipo di danno alla comunità riguardando la sua privata attività lavorativa e 
non il suo ruolo di Assessore, invece costantemente svolto con passione e attenzione, com’è in grado di 
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testimoniarlo tutte le volte che (incomprensibile) in questo biennio il Consiglio Comunale condanna la 
condotta (incomprensibile) dell’Assessore Mattoni (incomprensibile) delle sue personalità attività lavorative 
(incomprensibile) necessari all’avvio dei lavori. Infine all’Assessore Mattoni a ripetere (incomprensibile), 
seppur sanate e quindi non configurandosi come abuso edilizio sono comunque da evitare. Impegna l’ufficio 
tecnico ad adottare nell’immediato attività di controllo come disposto dalla Legge Regionale 17 del 2015. 
Impegna l’ufficio tecnico a proporre al Consiglio Comunale un regolamento per il controllo delle agibilità 
degli edifici in linea con quanto disposto dall’art. 24, comma 7 del Dpr 80/2001. Impegna l’ufficio tecnico a 
proporre al Consiglio Comunale l’adozione di un nuovo regolamento edilizio (incomprensibile). Impegna 
l’ufficio tecnico per il 2020 a redigere un report trimestrale sui nuovi cantieri (incomprensibile) eventuali 
abusi o difformità. Questa è la nostra proposta di completamento del vostro emendamento, della vostra 
Mozione (incomprensibile). E niente, quindi noi vorremo discutere questa (incomprensibile). Ruggieri.  
 
Consigliere Comunale Ruggieri Francesco 
(incomprensibile) per fatto personale. Ci sarà qualcuno che (incomprensibile), personalmente sono molto 
astioso nei confronti dei social, cosa che invece a voi piace tantissimo, mi verrebbe molto complicato. Poi 
adesso verificherò se è stato fatto con (incomprensibile). Comunque le cose su cui (incomprensibile). 
(Incomprensibile). L’espressione che abbiamo usato all’inizio, che ho usato io all’inizio, non è per dire che i 
privilegi, è perchè i privilegi, dico una fa l’Assessore e nel frattempo fa anche il costruttore e quindi io ho 
detto, qui abbiamo solo detto che bisognerebbe dare il buon esempio e rispetto per le regole. Poi dopo, se c’è 
stato un privilegio, perchè qui si è fatta, cominciando da altri e se volete posso partire anche dall’Antico 
Testamento, poi vi cito una frase dall’Antico Testamento così, visto che ci piace tanto, in continuazione 
guardare indietro (incomprensibile) come successe alla moglie di Lot, il nipote di Abramo che quando il Dio 
dell’infinito gli disse vai via da Sodoma e Gomorra perchè io domani mattina gli do fuoco e brucio tutto, gli 
disse “Però attenzione non voltatevi mai indietro. Questa operazione di voltarvi indietro vi costerà che vostro 
figlio sarà trasformato in una statua di sale”. Così è successo alla moglie di Lot. Voi in continuazione però, 
continuate a guardarvi indietro. Quello che è accaduto e lo dico anche a chi mi ha preceduto, se ci sono stati 
abusi o non c’è stato o presunti o (incomprensibile). Quando è stata tolta la Commissione Edilizia, non è che 
qualcuno la mattina si è alzato (incomprensibile) “La togliamo”. L’ufficio tecnico rilascia… una volta la 
firmava il Sindaco la concessione, adesso la rilascia l’ufficio tecnico. Quindi è l’ufficio tecnico che si piglia 
le responsabilità di controllo, quindi con questa che avete scritto, con quello che hai detto prima, significa 
che hai detto che semplicemente l’ufficio tecnico negli ultimi 20 anni e se mi volto a guardare indietro forse 
anche oltre, non ha fatto un cavolo, non ha (incomprensibile), ha fatto si che ci siano stati tanti abusi 
(incomprensibile) e mi piglio anche qualche responsabilità di quello che ho fatto, però dico, non capendo 
niente perchè io facevo l’Assessore ai Servizi Sociali (incomprensibile), quindi non capendo niente, io mi 
fido dei dirigenti. (Incomprensibile) l’ufficio tecnico è quello che rilascia la concessione, è il capo dei 
responsabili del servizio che rilascia la concessione. Quindi gli indirizzi, quelli politici che si danno, gli 
indirizzi sono quelli del piano regolatore. E lì c’è un’azione politica in cui si decide “Qui si costruisce” “Qui 
non si costruisce” e ci potrebbero essere (incomprensibile). Però chi urla le malefatte dovrebbe avere il 
coraggio di denunciarle alla Procura della Repubblica, mentre gli abusi edilizi vanno all’ufficio, chi invece 
dice “Avete fatto questo, quell’altro, tutto quanto” guardando sempre indietro e non guardando mai a quello 
che potrebbe accadere domani è un vizio che ogni volta si ripete in questo Consiglio Comunale. Quello di 
dire “Ma voi”, però quando capita a voi (incomprensibile), chiamandola “una fesseria” (incomprensibile) 
“Eh ma qui non si è controllato mai” “Ma il bambino si è messo i fagioli dentro al naso e quindi non se li 
deve mettere più dentro al naso”. Cioè veramente ma questo è un Consiglio Comunale o veramente, 
perdonatemi, molto ma molto virgolettato (incomprensibile). Noi abbiamo fatto un discorso chiaro 
d’incompatibilità, vi abbiamo portato gli articoli, abbiamo detto che c’era questa cosa. Non mi puoi dire 
(incomprensibile), gentilmente e bussando la porta. Non può essere che non avete detto niente, cioè noi 
siamo rimasti così. Tu effettivamente hai detto e questo te lo confermo “Ha fatto una fesseria l’ho sanzionato, 
che volete di più?” (Incomprensibile). Cioè ma non è questo il principio che noi vogliamo ottenere stasera, la 
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linea di questa sera era un’altra. Quella dell’incompatibilità prevista all’art. 3 su cui vi prego di 
(incomprensibile) e poi ce ne siamo accorti effettivamente perchè siamo andati a spulciare. 
(Incomprensibile), però ognuno, io mi sono andato a vedere se io ero compatibile a fare il Consigliere 
Comunale (incomprensibile) “Esiste in qualcuno di voi l’incompatibilità a ricoprire quel ruolo di Consigliere, 
Assessore e quant’altro?” non è che io devo andare a controllare, ognuno controlla se stesso. 
(Incomprensibile), non vado a richiedere all’ufficio se questo ha la fedina penale, se questo ha combinato 
casini. Questo è un ruolo che ognuno di noi (incomprensibile), doveva dire “Io per fare questa cosa non sono 
compatibile”. Era questo il principio di questa sera. Siamo ripartiti dal Medioevo, siamo ripartiti dal ’90, cioè 
30 anni fa un Assessore che non era neanche lui il costruttore (incomprensibile), quello che intendo io 
(incomprensibile), se queste cose le sapeva doveva denunciarle, non può venire in Consiglio Comunale per 
sminuire e far diventare una fesseria tutto quello che abbiamo detto noi. Io dico, adesso facciamo le votazioni 
e poi vi dirò quello che penso (incomprensibile). 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Allora questo (incomprensibile) lo possiamo votare anche per punti, se volete, magari c’è qualche punto che 
non condividete.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Sono 5 punti non è che… (incomprensibile). 
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
(incomprensibile) quando l’ingegner (incomprensibile) ha rinunciato agli incarichi (incomprensibile) di aver 
fatto la scelta giusta. Ne sono molto convinto.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Questo è… allora la vostra è una Mozione d’indirizzo al Sindaco, a quello, quell’altro e l’altro ancora, ci 
sono degli atti d’indirizzo li condividete o non li condividete? 
 
Intervento non riconosciuto 
Non mi fare parlare fuori microfono che poi non si sente niente.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
(Incomprensibile) dobbiamo votare il testo emendato. 
 
Consigliere Comunale Peroni Cinzia 
No, allora la Mozione nostra lascio questo stralcio del… e va beh lo lascio… venga allegato. 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Allora votiamo la Mozione di Camela e Peroni che chiedono di ritirare le deleghe… che chiedono 
d’impegnare il Sindaco di ritirare le deleghe all’Assessore Mattoni.  
 
Intervento non riconosciuto 
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Di tutti e 3, comunque.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
(Incomprensibile). Allora chi vota la Mozione di Camela, Peroni e Ruggieri per togliere la delega 
all’Assessore Mattoni. Alza la mano chi approva. Chi si astiene? Chi è contrario? Testo emendamento che vi 
ho consegnato. Chi approva il testo emendato alza la mano. 
 
Intervento non riconosciuto 
Non partecipo a questa votazione. Quindi io sono assente a questa votazione.  
 
(Voci fuori microfono) 
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
Votiamo la Mozione emendata dalla maggioranza. Chi approva alza la mano. 
 
Intervento non riconosciuto 
Che cos’è? Non ho capito.  
 
Sindaco Bochicchio Mauro 
È quella che vi ho letto prima, quella che ti ho consegnato. 
 
(Voci fuori microfono) 
 
(Incomprensibile). Va bene, vi saluto e buona serata a tutti. 


